

构建分级诊疗 畅通双向转诊

居民家门口享受“三甲”优质医疗资源



分布于全市的三甲医疗机构为市民带来便捷优质的服务

医院——双流区第一人民医院全科医学科。会诊后，该患者在7月21日转到心血管内科行冠脉造影和心脏支架植入术等治疗。记者了解到，自今年4月该院启用“双流区分级诊疗平台”以来，每月从基层医院转诊过来的病员有10余名。双向转诊机制不仅为基层医院解决治疗难题，减少了患者医疗费用开支，也有利于统筹医疗资源的合理配置与运用，有效缓解了群众看病难、看病贵的问题。

月，四川天府新区煎茶社区55岁的刘先生，上午在四川大学华西天府医院做完白内障手术，中午就回到家中，术后护理则由居住地所在的煎茶社区卫生院来“接管”。刘先生的家属告诉记者，康复期不用住院，不仅方便了家属照顾病人，也省下了不少费用，节约了很多时间。

优质医疗资源布局更加均衡

记者从成都市卫健委了解到，今年上半年

我市新增的5家三甲医疗机构分别是：邛崃市医疗中心医院、金堂县第一人民医院、成都市金牛区妇幼保健院、成都市青白江区妇幼保健院、金堂县妇幼保健院。

从2018年至今年，短短5年时间，我市共增加了31家三甲医疗机构。截至目前，成都三甲医疗机构总数达61家，三甲医疗机构(市)县覆盖率82.6%，涵盖了几乎所有专科医院类型，形成了较为完整的专业布局，优质医疗资源布局更加均衡。

“市级三甲医疗机构还构建了立体诊疗网络和双向转诊救治机制，牵头指导片区医疗机构建立转诊关系，畅通双向转诊，预留重症及相关科室救治床位用于转诊患者救治工作，形成上下联动、急慢分治、有序转诊机制，确保转诊患者第一时间得到有效救治。”市卫健委相关负责人介绍，为了匹配城市的高速发展，成都三甲医院布局上进行了科学规划，促进已有三甲医院提档升级，在技术能力、服务能力及管理水平上实现高质量发展；与此同时，开展优质医疗资源下沉，通过医联体建设、医院全面托管、专科联盟建设等方式，让中心城区大型三甲医院将技术、管理和现代化医院理念等源源不断输入到区(市)县医院，让群众在家门口就可享受到优质医疗资源。

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 受访单位供图

《四川省旅游条例(修订)》 11月1日起实施

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)7月25日，《四川省旅游条例(修订)》(以下简称《条例》)在四川省第十四届人大常委会第五次会议上审议通过，并将于2023年11月1日起正式实施。

近年来，我省旅游业产业规模、旅游业态、市场环境和服务需求等均发生了深刻变化，《条例》修订工作具有重要现实意义。《条例》修订工作历经多次专项调研，广泛征求意见，召开专家座谈、课题研究等专题会议，反复修改才得以完善。

为何要修订?从具体内容上来看，一是突出了与上位法及关联法规的有效衔接，对相关已有结合四川旅游业发展实际进行细化拓展。对上位法已有规定的内容进行了精减，如旅游者、旅游经营、旅游服务合同、旅游纠纷处理等内容不再重复规定，仅就个别重点内容进行强化，减少了法规的交叉重叠。同时因省级旅游度假区审批、导游年检等相关规范性文件废止，对相关条款也相应作出了调整。

二是突出了《条例》由“重管理”向“重发展”的立法方向调整。增加了统筹旅游规划、促进旅游业发展和保障旅游安全内容，如旅游资源的开发和旅游项目、旅游设施的新建、改建和扩建应当符合旅游发展规划，并按照基本建设程序的有关规定办理审批、核准或者备案手续。细化了旅游安全相关规定，进一步明确了旅游安全主体责任和依法保护旅游者个人信息安全等内容。

三是突出了依法发展目标，突出“旅游+”理念。如，建设高品质生活宜居地、休闲旅游胜地和重要旅游目的地；增强四川旅游和巴蜀文化国际影响力，打造国际范、中国味、巴蜀韵的世界重要旅游目的地；保护皮洛、宝墩、三星堆、金沙等中华文明符号，建设中华文明标识。新增文化旅游融合、交通旅游融合、跨区域旅游合作、加强川渝旅游合作以及旅游品牌宣传推广等相关条款，明确了建立研学标准和评价体系，鼓励和支持学校组织中小学生开展研学活动。总体上看是强化了促进我省旅游业发展的力度，进一步明确了我省旅游业的发展方向。

成都启动“蓉城先锋·一线奋斗” 基层宣讲活动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)昨日，记者了解到，市委组织部组织一批2023年度“蓉城先锋”示范基层党组织负责人和党员示范标兵，赴村(社区)、国有企业、学校和两新组织等基层一线开展主题宣讲。7月25日，首场“蓉城先锋·一线奋斗”基层宣讲活动在金牛区西华街道基层党员微党校“中心校”开讲，近百名社区党组织书记参加。

“以新发展理念为纲，我们在党建引领产业社区发展治理方面作了一些积极尝试……”宣讲现场，三位社区党组织书记紧扣习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神和省、市委全会决策部署，结合所在社区实际，生动讲述基层党组织和党员在社区发展治理工作中履职尽责、担当作为、服务群众的鲜活事迹，赢得现场阵阵掌声。

据悉，“蓉城先锋·一线奋斗”基层宣讲活动按照“线上+线下”原则，统筹考虑宣讲主题和宣讲对象需求，突出身边人讲身边事，每场邀请同一领域2-3名“双示范”代表结合岗位实际鲜活开讲，引导党员从“双示范”典型事迹中汲取榜样力量、激发奋进动力。此外，全市各区(市)县组织部门和市级行业系统将结合实施党员兜底培训清零计划工作要求，组织本地本领域“双示范”代表开展5场集中宣讲。同时，宣讲活动还将制作成微视频进行全媒体展播，推动宣讲层层升温，形成声势。

上半年市属国企 资产、利润实现“双过半”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)记者昨日从成都市国资委了解到，2023年上半年，成都市属国有企业经济运行整体回升向好，资产、利润实现“双过半”。

数据显示，市属国有企业资产总额 35004.47亿元，同比增长12.21%；营业收入1734.24亿元，同比增长25.76%；利润总额203.72亿元，同比增长38.71%；存量融资综合融资成本4.04%，本年新增融资综合融资成本3.7%；累计完成投资977.86亿元，完成年度投资计划的39.34%。

成都92号汽油零售限价 每升上调0.22元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)7月26日，按照现行成品油价格形成机制以及国家发展改革委相关通知，四川省发展改革委发出通知公布了三个价区的最新汽柴油最高零售价格。成都等地作为一价区，此次调价中汽、柴油最高零售价每升上调0.22元左右，其中92号汽油、0号柴油均每升上调0.22元。

据了解，此次调价自7月26日24时起执行。调价后，成都地区各型号的汽、柴油最高零售价分别为：汽油，89号7.41元/升、92号7.98元/升、95号8.53元/升；柴油，0号7.60元/升、-10号8.05元/升、-20号8.35元/升。

省发展改革委在通知中强调，汽、柴油最高零售价格公布后，成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下，自主制定具体零售价格。汽、柴油批发实行最高批发价格。成品油批发企业可在不超过最高批发价格的前提下，与零售企业协商确定具体批发价格。对符合资质的民营批发企业最高供应价格，按最高零售价格扣减400元确定。

面向全龄的社区食堂、24小时不打烊自助服务站、休闲运动场所……

便民生活 15分钟之内

“一刻钟”不只是时间尺度，更是标注美好生活的刻度。在成都，短短的一刻钟能圈出幸福：离家百米的幼儿园、饭后散步的公园、家门口的商业街、转角可见的文化展……以社区居民为服务对象，在步行15分钟左右的半径范围内，打造多业态集聚性社区服务圈，满足居民各种日常生活需求——这就是“一刻钟便民生活圈”。

2021年10月，商务部公布了全国首批“一刻钟便民生活圈”试点名单，在全国30个试点城市(区)打造一刻钟便民生活圈，成都位列其中。近日，商务部、住建部等13部门联合印发《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023-2025)》，提出到2025年，在全国有条件的地级及以上城市全面推开，推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。

试点至今，进展如何?26日，记者走进成都街头进行了探访。



喜树路社区综合体“喜乐荟”是成都首个社区商业孵化基地

打造特色IP 为居民带来高品质体验

中午临近饭点，锦江区成龙路街道R29社区智慧食堂门口就排起了长队，这也是近期在成都颇受关注的社区食堂之一。走进食堂，饭菜香气四溢，大厅内已有不少附近的居民及上班族前来就餐。食堂窗口陈列着近20款菜品，能满足各类食客的口味需求，而根据不同的情况，还会进行每日轮换和菜品的更新。在附近工作的张琴是这里的常客，自该食堂营业以来，她经常都会选择来这里就餐。

据了解，该社区服务空间创新运用“社区商业+”理念呈现，集纳社区艺术区、社区剧院、健身房、便民服务、共享会

议室、社区自习室、政务中心、社区咖啡、老年健康促进中心九大服务场景，基于共享概念，为片区居民提供全能全系的智慧化服务，打造时尚美好兼具烟火气息的社区服务空间。

“便利+圈”才能幸福“出圈”。居民在自助洗衣等待时，可以到隔壁的咖啡空间顺便喝上一杯咖啡；上班没时间办证，不用愁，下班后可以在自助机上方便地办理；带小孩的老人人，可以放心地把小朋友安排到游乐室，然后享受按摩、义诊等服务……不仅如此，街道还通过政企联合展开空间内容运营，不定期举办人才交

流、主题市集、品牌快闪店、主题运动等活动，打造独具社区特色的活动IP，为社区居民带来丰富多元的高品质体验。

除了在社区生活常态化服务场景上持续发力外，锦江区还将运营的方向放在了提升品质、丰富内容上，把居民的“幸福圈”越画越大。根据相关工作人员介绍，R29社区生活空间内还植入共享健身房、儿童小镇、东城茶铺、社区咖啡、锦小牛充电站等空间，为居民提供丰富多样的商业服务。“洗衣做饭两不误，工作娱乐可兼顾，看似不相关的事儿，都能一站式解决，上到‘九十九’，下到‘刚会走’，只需一刻钟就可以解决衣食住娱，体验触手可及的便利。”

成都日报锦观新闻记者 孟浩 受访单位供图



商业反哺公益 满足全龄需求

中午11点半，家住成都市锦江区三圣街道喜树路社区的马大爷准时出门，步行10分钟来到社区食堂。“菜品丰富、干净，吃起来很放心。”马大爷对食堂的饭菜很满意。马大爷退休后，从外地回到成都养老，他很喜欢现在的生活圈，“很方便，小区出门走几步就有公园、菜市场 and 公交站。还有社区综合体，可以办事、采购，还可以上兴趣班，我选了国画和书法，每天充实得很。”

作为成都“一刻钟便民生活圈”12个试点社区之一，锦江区喜树路社区是成都人口密度最大的社区之一，覆盖周边34个小区，近10万居民。早在2019年，喜树路社区就以15分钟公共服务圈为半径，对周边居民展开了3轮调查，收集了1.4万份问卷，从中梳理出居民的10大需求。

“社区综合体‘喜乐荟’，不仅有老年食堂、老年大学、托育中心、图书馆等公共服务设施，还配备了理发店、修鞋铺等多个便民服务场所，木工体验坊、染布工坊、小首饰店等新业态也不断聚集。”喜树路社区党委副书记张倩在接受记者采访时称，“作为成都首个社区商业孵化基地，‘喜乐荟’在社区公益与商业良性互动中找到了平衡点。以党建为引领，摸索出培育社区商业反哺公益服务的新路径，实现了社区综合体运营从‘输血’到‘造血’的转变。”

据悉，目前社区综合体吸纳社会资本5000万元，有356家商户加入便民服务圈，涵盖针对一老一小的老年大学和早教托管机构，还有面向全龄的社区食堂、24小时不打烊自助服务站、休闲运动场所等数十种业态，既满足老年人的生活需求，更吸引年轻人前来“打卡”。居住在社区的市民小梁说，“下班后常来喝喝咖啡、逛逛小店、做做手工，放松心情很舒服。”

再添创新硕果！ 成都炭材又获一项发明专利

近日，成都方大炭炭复合材料股份有限公司申报的“一种高效节能环保型组合式全自动石墨床”荣获国家知识产权局授权，本次获授权的发明专利不仅是成都方大炭炭复合材料股份有限公司坚持走技术创新路线的智慧结晶和生动诠释，也标志着成都方大炭炭复合材料股份有限公司专利孵化能力又迈上一个新台阶，对于增强公司的市场竞争力和创新引领力有积极促进作用。

据悉，该项发明专利是一种高效节能环保型组合式全自动石墨床，布置紧凑、加工精度高，不仅提高了材料的利用率，实现了高效安全的装卸作业，还提升了加工效率。且结构简单、操作方便，节约材料成本、时间成本，有显著的技术和经济优势。另外，配套除尘装置能有效避免粉尘外逸，具有极大的节能优势，为公司生产发展增添了新动能。

近年来，成都方大炭炭复合材料股份有限公司积极贯彻“创新是引领发展的第一动力”发展理念，紧抓行业前沿趋势，深化产学研用结合，促进科技成果转化，不断结出智慧硕果，为公司高质量发展蓄势赋能。

防患于未“燃”！成都炭材组织开展夏季专项消防安全应急演练

为防患于未“燃”，筑牢消防安全墙，认真贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，提高员工安全意识，增强员工自我保护能力，让员工掌握突发火灾时的扑救措施、逃生技能和急救方法，近日，成都方大炭炭复合材料股份有限公司组织开展夏季专项消防安全应急演练，公司各单位安全员、各生产单位班组长及员工代表参加演练。

演练现场，安保部向参与人员详细讲解了消防物资的正确使用方法、注意事项以及火灾应急自救等知识，随后安排现场员工实操灭火并进行逃生演练。参加演练的员工严肃认真服从指挥，通过模拟真实火情现场，员工们轮番上阵进行灭火演练，各组响应及时、反应迅速，现场演练有序进行，让全体员工对灭火器有了更深入的认识。

通过此次现场演练，增强了公司员工对消防安全的认知和意识，提高了公司员工的综合能力和整体应急处置能力，让大家进一步了解了火灾的处理流程，以及提升了处理突发事件过程中的协调配合能力，增强员工在火灾中自救、自救意识。

此外，为进一步做好夏日安全生产、防暑降温工作，成都炭材陆续为员工送上龙泉驿区特产水蜜桃、西瓜等夏日防暑降温食品，让一线劳动者感受到炎炎夏日的丝丝凉意，并叮嘱大家坚守岗位的同时注意防暑降温 and 自身安全防护工作，以更健康、更安全的状态投入到工作中去。

便民服务广告 成都日报社经营管理中心 咨询热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报，欢迎刊登各类广告、启事、社论等分类信息、平面、文字广告。成都日报便民服务电话：028-84922091 地址：金堂县迎宾大道一段368号金堂政务中心 成都日报便民服务大惠站 028-88265223 地址：大惠镇原镇大惠大道379号大惠政务中心 成都日报便民服务龙泉驿站 028-88450831 地址：龙泉驿北泉路777号 成都日报便民服务双流站 18009870828 地址：东升镇海棠北路3号双流政务中心 成都日报便民服务蒲江站 028-88606022

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 村镇银行有限责任公司大学城支行，法人：邱爽，账号：9550001393901880001 遗失作废 开户许可证(核准号：J6511009 7802701，开户银行：金堂汇金

开户许可证(核准号：J651013 8445401，开户银行：中国银行股份有限公司金堂支行，法人：高定兰，账号：12261670926 6)遗失作废 ●张其川(身份证号码：51112 819770327031X)残疾人证(川军A067567，NO.0051211 6)遗失作废 ●四川现代医院2023年6月27 日开具给李正兵(身份证5129 30196510031736)四川通用机 打发票(发票代码1511012264 003 发票号码00037286金额 6335.76元)遗失作废，特此声明 ●成都手泰物流有限公司遗失 李清泉法人章，编号510110400 65418，声明作废 ●四川睿优供应链管理有限公司 遗失法人章(法人：张茂)一 枚，编号5101163323927，声 明作废 ●金堂佳林婚纱摄影工作室 (普通合伙)营业执照注册号510 12100050766 正副本遗失作废 ●金牛区顺兴一六八副食品商 行持有的食品经营许可证副本 (编号：JY15101060092552) 遗失作废 ●成都贝贝乐食品有限公司所 持有的营业执照正本(统一社 会信用代码：91510107MABY MW2J3C)遗失作废 ●骆尚丹510113198209300412失